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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ (ΤΕΛΗΣ) ΣΠΑΝΙΑΣ           
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν.ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ                 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

                                                                                                                                 Καρδίτσα 21/06/26                                

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

-Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου  

(Υπόψη της Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Μαριλένας Σούκουλη) 

 

-Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη   

(Υπόψη του Αναπληρωτή Υπουργόυ Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

κ. Νίκο Παπαθανάση )  

  

ΘΕΜΑ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 2023 & 2025 / Πρόβλημα Ολοκλήρωσης Αιτήσεων 

Πλημμυροπαθών (Daniel) λόγω Ανωτέρας Βίας.» 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

 

Θέλω να θέσω υπόψη σας ένα σοβαρό, οριζόντιο πρόβλημα που ανακόπτει, την 

ολοκλήρωση αιτήσεων στο «Εξοικονομώ 2023» (και στη συνέχεια στο «Εξοικονομώ 

2025») για κατοικίες στην περιοχή της ΤΚ Βλόχου Καρδίτσας, καθώς και σε άλλες 

αντίστοιχες Τοπικές Κοινότητες  της Θεσσαλίας που επλήγησαν καθολικά από τη 

θεομηνία Daniel. 

 

Το πληροφοριακό σύστημα απαιτεί την εμφάνιση του ακινήτου ως κύρια κατοικία 

στο Ε1 του φορολογικού έτους 2024 για να προχωρήσει η τελική εκταμίευση της 

επιχορήγησης. 

 

Η τήρηση του όρου αυτού είναι αντικειμενικά αδύνατη για εκατοντάδες 

νοικοκυριά. Λόγω των καταστροφικών πλημμυρών, οι κατοικίες αυτές χαρακτηρίστηκαν 

επίσημα από τη ΔΑΕΦΚ ως «ΚΙΤΡΙΝΕΣ» (προσωρινά ακατάλληλες για χρήση) ή 

«ΚΟΚΚΙΝΕΣ». Οι ιδιοκτήτες τους αναγκάστηκαν εκ των πραγμάτων να μετοικήσουν 

(δηλώνοντας φιλοξενούμενοι ή νοικιάζοντας αλλού) και τα σπίτια δεν γινόταν νομικά και 

πρακτικά να κατοικηθούν εντός του 2024. Παρά το γεγονός ότι οι εργασίες επισκευής και 

ενεργειακής αναβάθμισης βρίσκονται πλέον σε εξέλιξη, η γραφειοκρατική αυτή 

διασταύρωση «παγώνει» τις διαδικασίες. 

 

Αν δεν υπάρξει άμεση πρόβλεψη για αυτές τις ειδικές περιπτώσεις, οι 

πλημμυροπαθείς που προσπαθούν να ορθοποδήσουν απειλούνται με απένταξη και 

υποχρέωση επιστροφής των επιχορηγήσεων (ύψους 18.500€), χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα. 
 
 

ΑΘΗΝΑ, Μητροπόλεως 1,τηλ.: 210 370 9355 
ΚΑΡΔΙΤΣΑ, Καραϊσκάκη 7,τηλ.: 2441079909 -2441029249-2441072119 

κιν.: 6944 658670   e-mail: telisspanias@gmail.com 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6355

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026



2 

 

 
 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ (ΤΕΛΗΣ) ΣΠΑΝΙΑΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν.ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

   Επειδή το πρόβλημα είναι οριζόντιο, αφορά μεγάλο αριθμό πολιτών σε όλες 

τις πληγείσες περιοχές και αποτελεί ξεκάθαρη περίπτωση ανωτέρας βίας: 

Τίθενται τα ακόλουθα ερωτήματα προς τους αρμόδιους Υπουργούς: 

 

1. Προτίθεστε να θεσπίσετε Θεσμική οριζόντια εξαίρεση από την υποχρέωση 

εμφάνισης κύριας κατοικίας στο Ε1 του 2024 για όλους τους ωφελούμενους των 

οποίων τα ακίνητα επλήγησαν αποδεδειγμένα από τον Dane; 

 

2. Προτίθεστε να μεταφέρετε την υποχρέωση ιδιοκατοίκησης σε επόμενο φορολογικό 

έτος, ανάλογα με το χρόνο ολοκλήρωσης των εργασιών αποκατάστασης και της 

επανακατοίκησης των πληγεισών κατοικιών; 

 

3. Προτίθεστε να εκδώσετε σχετικές οδηγίες προς το ΤΕΕ για χειροκίνητη παράκαμψη 

του αυτόματου ελέγχου και έγκριση των τελικών εκταμιεύσεων με την προσκόμιση 

του σχετικού δελτίου επανελέγχου της ΔΑΕΦΚ αντί του Ε1; 

 

Ευελπιστώ στην άμεση ευαισθητοποίηση και παρέμβασή σας για την επίλυση του 

αδιεξόδου αυτού, το οποίο προκαλεί έντονη αναστάτωση στους πληγέντες πολίτες και 

δυσχεραίνει την ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης και ενεργειακής αναβάθμισης.  

 

Η παρούσα παρέμβασή μου βασίζεται σε διαδοχικές επαφές με κατοίκους 

πληγεισών περιοχών του Νομού Καρδίτσας, και  μηχανικούς οι οποίοι εκφράζουν την 

έντονη ανησυχία τους για ένα ακόμη σοβαρό πρόβλημα που επηρεάζει άμεσα την 

καθημερινότητά τους και χρήζει άμεσης αντιμετώπισης.  

  

  Αριστοτέλης (Τέλης)  Σπάνιας 

 

 

 

 

Βουλευτής Ν. Καρδίτσας 

 
                         ΑΘΗΝΑ, Μητροπόλεως 1,τηλ.: 210 370 9355  

ΚΑΡΔΙΤΣΑ, Καραϊσκάκη 7,τηλ.: 2441079909 -2441029249-2441072119                 
  

κιν.: 6944 658670   e-mail: telisspanias@gmail.com   




